
1. Ünite

1.

0–1–2–3–4–5 +2 +3 +5+1 +4

 
Yukarıda sayı doğrusunda modellenen işlemin
matematik cümlesi aşağıdakilerden hangisidir?

(+2) + (+3) = +5A)

(+3) – (+5) = –2B)

(+2) + (–5) = –3C)

(+5) – (+3) = +2D)

2. “Bora’nın 5 lira borcu vardı, daha sonra 3 lira daha
borç aldı. Son durumda Bora’nın kaç lira borcu
vardır?”
 
Yukarıdaki sorunun sayı pulları ile çözümünün
modeli aşağıdakilerden hangisi olabilir?
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3.  
I. (+8) + (+2) = 10

II. (–3) + (–4) = +1
III. (–9) + (–3) = –12
IV. (+7) + (+5) = +12
 
Yukarıdaki verilen ifadelerden hangileri
doğrudur?

l ve lVA)

ll ve lVB)

l, ll ve lllC)

l, lll ve lVD)

4. 5 katlı bir alışveriş merkezinin giriş katının altında 4
katlı otoparkı vardır. Giriş katının 3 kat altındaki
otoparka arabasını park eden bir kişi, alışveriş
merkezinin 2. katındaki bir mağazaya gitmiştir.
 
Buna göre, yukarıda yapılan işlemin matematik
cümlesi aşağıdakilerden hangisidir?

(0) + (+2) = 2 A)

(–3) + (+5) = 2B)

(+3) + (–1) = 2C)

(–2) + (+4) = 2D)

5. (–7) + (+3) + (–6) + (+1) işleminin sonucu kaçtır?

–10A)

–9B)

–8C)

–7D)
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6.
0–1–2–3–4–5 +2 +3 +5+1 +4

 
Sayı doğrusunda gösterilen toplama işlemi
aşağıdakilerden hangisidir?
 

(–3) – (–2) + (+5) = (+4)A)

(+5) + (–3) + (+2) = (+4)B)

(–3) + (+5) + (+3) = (+5)C)

(–3) + (+3) + (+5) = (+5)D)
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Sayı pullarıyla modellenen yukarıdaki işlemin
matematik cümlesi aşağıdakilerden hangisidir?

(–6) + (+5) = (–1)A)

(–6) – (+5) = (–11)B)

(–5) – (+6) = (–11)C)

(–6) – (–5) = (–1)D)

8. Çıkan

+4–

+1+6

Ek
si

le
n

 
Yukarıdaki çıkarma işlemi tablosunda  yerine
hangi tam sayı gelir?

1A)

2B)

3C)

4D)

9.

Yukarıda sayma pulları ile bir işlem modellenmiştir.
 
Buna göre, modellenen işlem aşağıdakilerden
hangisidir?
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(+4) + (–6) = –2A)

(+4) – (+2) = +2B)

(–4) – (–6) = +2C)

(+4) – (+6) = –2D)

10.

Yukarıda, sayma pulları ile bir işlem modellenmiştir.
 
Buna göre, modellenen işlemin sayı
doğrusundaki gösterimi aşağıdakilerden
hangisidir?
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0–1–2–3–4–5–6
A)

0–1–2–3–4–5–6

B)

0–1–2–3–4–5–6
C)

0–1–2–3–4–5–6
D)
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11. Tablo: İllerin sıcaklıkları
 

İller Sıcaklık (°C)

Kayseri –6

Ankara –4

Çorum 3

Antalya 11

Kars –8

 
Yukarıdaki tabloda bazı illerin sıcaklık değerleri
verilmiştir.
 
I.   Ankara ile Kayseri arasındaki sıcaklık farkı 2
°C’tur.
II.  En sıcak il ile en soğuk il arasındaki sıcaklık farkı
19 °C’tur.
III. Çorum ile Kars arasındaki sıcaklık farkı 5 °C’tur.
 
Verilen tabloya göre, yukarıdaki ifadelerden
hangileri doğrudur?

Yalnız IA)

I ve IIB)

II ve IIIC)

I, II ve IIID)

12. (+7) – ∆ = –2
(–8) – □ = –5
◊ – (–3) = 9
 
Yukarıdaki sembollerin yerine gelmesi gereken
tam sayılar hangi seçenekte doğru verilmiştir?
 

 +9           +3          –6A)

 –3           –5          +12B)

+9            –3          +6C)

13. Ali’nin Emre’den 320 lira alacağı, Betül’e ise 650 lira
borcu vardır.
 
Buna göre, Ali’nin alacağını ifade eden tam
sayıdan borcunu ifade eden tam sayı çıkarılırsa
aşağıdakilerden hangisi bulunur?

–970A)

–430B)

430C)

970D)

14. Van’da hava sıcaklığı sabah –6 °C iken öğlen 12 °C
artmış, akşam ise öğlene göre 15 °C düşmüştür.
 
Buna göre, akşam hava sıcaklığı kaç °C’tur? 

–12A)

–9B)

–3C)

0D)

15.

Nur

Veli

+7 – 5 + 2–5 + 9 – 10

–3 – 2 – 1–9 + 6 – 3

Elif

Ali

 
Yukarıda; Ali, Veli, Nur ve Elif dört farklı işlem
söylemişlerdir.
 
Buna göre, hangi öğrencinin işleminin sonucu
diğerlerinden farklıdır?

AliA)

VeliB)

NurC)

ElifD)
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16. –20 + 5 – 7 = –22
 
Yukarıda verilen matematik cümlesi aşağıdaki
hangi problemin çözümü olabilir?

Apartmanın 20. katında oturan Ayşe, ödevlerini
almak için 5 kat aşağıda oturan arkadaşının
yanına gidiyor. Daha sonra annesinin verdiği
tabağı bırakmak için 7 kat yukarı çıkıyor. Buna
göre, Ayşe en son hangi kattadır?

A)

Buzdolabının sıcaklığı –20 °C iken, sıcaklığını
önce 5 °C arttırıp sonra 7 °C azaltırsak yeni
sıcaklığı kaç °C olur?

B)

Deniz seviyesinde yüzen bir balık önce 20 m,
sonra da 5 m aşağı iniyor. Daha sonra da 7 m
yukarı çıkıyor. Buna göre, bu balık kaç metre yer
değiştirmiştir?

C)

Bisikletle 7 km ileriye giden Mehmet, daha sonra
bu noktadan 20 km geri geliyor. Son olarak tekrar
5 km ileri gidiyor. Bu durumda Mehmet, başlangıç
noktasına göre kaç km yer değiştirmiştir?

D)

17.
 + (–3) = (–3) + (–7)

[(–9) + ] + (–3) = 6 + [(–3) + (–9)]
(–15) +  = 0
 
Yukarıda verilen işlemlere göre  +  +  + 
ifadesinin değeri kaçtır?

(+12) +  = +12

 
 
 
 

12A)

13B)

14C)

15D)

18. 25 · ∆ = –25
 

–1  = 5

 

Yukarıda verilen işlemlere göre  ∆   ifadesinin

değeri kaçtır?

25A)

5B)

1C)

–5D)

19. –4 +6

–3

?

 
Yukardaki şemada işlemler ok yönünde ve soldan
sağa yapılıyor. 
 
Buna göre “?” yerine gelecek sayı kaçtır?

–12A)

–6B)

+6C)

+8D)
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20. A pozitif, B ve C negatif tam sayılardır. 
 
Buna göre, aşağıdakilerden hangisinin işareti
diğerlerinden farklıdır?

A · B · C A)

A · B
C

–B)

A
C

C)

B · C
A

–D)

21. Aşağıdakilerden hangisinin sonucu yanlıştır?

(25) : (–5) · (–4) = +20A)

(–12) . (–3) : (-9) = +4B)

(–48) : (–4) : (+3) = +4C)

(–7) · (+4) : (–2) = +14D)

22.   I. (–16) · □ = (–16)
 II. (–9) · ∆ = 0
III. (–8) · (–3) = (–3) · ◊
 
Yukarıda verilen ifadelerde □, ∆ ve ◊ yerine
yazılacak sayıların çarpımı kaçtır?

–3A)

–1B)

0C)

8D)

23. x ve y birer tam sayı olmak üzere, –9 < x < y < 8
olduğu biliniyor.
 
Buna göre, aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

x + y ifadesinin alabileceği en küçük değer –
15’tir.

A)

y : x  ifadesinin alabileceği en küçük değer –8’dir.B)

y – x ifadesinin alabileceği en büyük değer 15’dir.C)

x · y  ifadesinin alabileceği en büyük değer 42’dir.D)

24. 16 – 8 : (–2) – 3 · [15 – 9 : 3]
 
I. Adım: 16 + 4 – 3 · [6 : 3]

II. Adım: 16 + 4 – 3 · 2
III. Adım: 16 + 4 – 6
IV. Adım: 20 – 6 = 14
 
Yukarıdaki işlemin çözümü yapılırken ilk
olarak hangi adımda hata yapılmıştır?

I. AdımA)

II. AdımB)

III. AdımC)

IV. AdımD)

25. (–2)1 + (–2)2 + (–2)3 + (–2)4 + (–2)5

 
işleminin sonucu kaçtır?

–16A)

–20B)

–22C)

–24D)

26. x ve y pozitif tam sayılar olmak üzere,

 olduğuna

göre, x + y kaçtır?

–2005A)

0B)

2005C)

4010D)

27. x = (–1)203, y = (–2)4 ve z = –33 olduğuna göre, (y
+ z) : x işleminin sonucu için aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

En küçük asal sayıdır.A)

İki basamaklı en küçük pozitif tam sayıdır.B)

Rakamları aynı en küçük iki basamaklı pozitif tam
sayıdır.

C)

Çift sayıdır.D)

5



1. Ünite

28. Bakteri kolonisi üzerinde deney yapan Dilek, ortam
sıcaklığını 5 dakikada bir düzenli olarak 2 °C
düşürüyor.
 
Deneye başlarken ortam sıcaklığı 36 °C olduğuna
göre, 35 dakika sonra ortam sıcaklığı kaç °C olur?

22A)

20B)

18C)

16D)

29. 5 arkadaş, eşit miktarda para vererek satış fiyatı
1600 TL olan cumhuriyet altınından bir tane alıp 1 ay
sonra 1900 TL’ye satmışlardır.
 
Buna göre, yapılan bu alışverişte 5 arkadaşın her
biri kaç TL kâr etmiştir?

75A)

60B)

45C)

30D)

30. Muş’ta yapılan hava sıcaklık ölçümünde, saat
12.00’de hava sıcaklığı 8 °C olarak ölçülmüştür. Saat
12.00’den 16.00’ya kadar yapılan ölçümlerde her bir
saatte hava sıcaklığının 2 °C arttığı, 16.00’dan
19.00’a kadar yapılan ölçümlerde ise her bir saatte
hava sıcaklığının 3 °C azaldığı gözlemlenmiştir.
 
Buna göre, saat 19.00’da ölçülen hava sıcaklığı
kaç °C’tur?

7A)

9B)

11C)

16D)
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